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Сучасна наука: стан та перспективи розвитку тваринництва України в умовах 

Євроінтеграції, матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції,  

23 вересня 2021 р. - Херсон, - С.- 372. 

 

У матеріалах конференції висвітлено сучасні науково-практичні підходи до 

селекції сільськогосподарських тварин та технології виробництва і переробки 

продукції тваринництва, забезпечення безпеки середовища та якості отриманої 

продукції рослинного та тваринного походження, особливості економічного зростання 

галузі. Для здобувачів вищої освіти, аспірантів, викладачів, наукових співробітників, 

фахівців сільськогосподарських підприємств результати наукового пошуку можуть 

бути використані для визначення пріоритетних напрямів подальших досліджень, 

формування нових наукових ідей. За результатами роботи конференції буде видано 

електронний збірник наукових публікацій, який буде розміщено на офіційному сайті 

Херсонського державного аграрно-економічного університету (www.ksau.kherson.ua) 

протягом місяця з дня проведення заходу.  

Матеріали конференції з подальшим доопрацюванням (за необхідністю) можуть 

бути опубліковані у фахових виданнях Херсонського державного аграрно-

економічного університету «Таврійський науковий вісник. Серія: Сільськогосподарські 

науки», «Таврійський науковий вісник. Серія: Економіка», «Таврійський науковий 

вісник. Серія: Технічні науки» та «Водні біоресурси та аквакультура», які внесені до 

переліку фахових видань України (категорія "Б"). 

 

 

***Автор несе повну відповідальність за викладений матеріал у збірнику 

матеріалів тез конференції. 
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За індексом напруги росту контрольна група поступається 

дослідним. На нашу думку, така відмінність пов’язана з різницею живої 

маси на час відлучення і перевагою чистопорідних тварин над помісними 

в перші місяці вирощування. Тобто, помісні тварини в перші місяці 

онтогенезу мають меншу інтенсивність росту, що компенсується у 

наступні періоди вирощування, тому що на час бонітування достовірну 

різницю з лінією 100 мали лише баранці лінії 7.1, які характеризується 

меншою інтенсивністю росту за всіма показниками. 

 

 

УДК:  636.4.082.26 
 

М'ЯСО-САЛЬНІ ЯКОСТІ СВИНЕЙ У СХРЕЩУВАННІ 
 

Пелих В. Г., академік НААН, професор кафедри технологій переробки та 
зберігання с.-г. продукції, доктор с.-г. наук 
Херсонський державний аграрно-економічний університет 
 

З метою збільшення виробництва високоякісної свинини проводять 

дослідження різних варіантів схрещування та гібридизації з 

максимальним використанням високопродуктивних м'ясних порід свиней. 

Значне підвищення відгодівельних і м’ясних ознак у помісного молодняка 

забезпечує використання свиней порід ландрас, дюрок і п’єтрен, 

особливо у схрещуванні з генотипами аналогічного напряму 

продуктивності. 

На сучасному етапі селекційної роботи у свинарстві ведеться пошук 

найбільш ефективних варіантів поєднання порід свиней, що давали б 

змогу підвищити їх продуктивні якості. Більш детального вивчення 

потребує питання використання у даному процесі зарубіжних порід. 

Для дослідження використовувалися чистопорідні свині ♀ВБ×♂ВБ – 

контроль та помісні тварини двох варіантів схрещування 

♀(Вб×Л)х♂(Д×П♀) і ♀(Вб×Л)×♂(П×Д). Забійні та м'ясо-сальні якості 
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оцінювали за загальноприйнятими методиками. Для проведення фізико-

хімічних  досліджень м'язевої  тканини відбирали проби з найдовшого 

м’яза спини між 9…12 грудними хребцями.  

Результати контрольного забою свиней свідчать про найвищий 

забійний вихід у свиней групи ♀(Вб×Л)×♂(Д×П) (73,77 %), що 

перевищували контрольну групу великої білої породи на +3,60 % та 

групу ♀(Вб×Л)×♂(П×Д) на +0,83%. 

Свині групи ♀(Вб×Л)×♂(П×Д) перевищували чистопорідних тварин та 

тварин генотипу ♀(Вб×Л)×♂(Д×П) за площею «м’зевого вічка» на +11,25 

см2 (Р<0,001) і +0,6 см2  відповідно та за масою задньої третини напівтуші 

на +1,80 кг (Р<0,05) і +0,45 кг. Встановлена найнижча товщина шпику у 

свиней поєднання ♀(Вб×Л)×♂(П×Д) (15,75 мм), що вірогідно була 

меншою за контрольну групу на -6,5 мм і за поєднання ♀(Вб×Л)×♂(Д×П) 

на -0,25 мм. Довжина туші свиней великої білої породи перевищувала 

аналогів групи ♀(Вб×Л)×♂(Д×П) на +0,25 см, групи ♀(Вб×Л)×♂(П×Д) на 

+2,25 см. Максимальним виходом м'яса характеризувалися свині 

поєднання ♀(Вб×Л)×♂(П×Д) (65,48 %),  що на +7,30 % перевершували 

тварин контрольної групи ♀ВБ×♂ВБ і на +1,22 % свиней поєднання 

♀(Вб×Л)×♂(Д×П). 

Найменший вміст сала був виявлений у свиней варіанту 

схрещування ♀(Вб×Л)×♂(П×Д) (24,79 %), що менше від тварин  

контрольної групи на -5,76 % і за тварин групи ♀(Вб×Л)×♂(Д×П) на -

1,23 %.  

Встановлено найвищий показник співвідношення м'яса до сала в 

групі ♀(Вб×Л)×♂(П×Д) (1:0,36). 

Результати вивчення рівня розвитку внутрішніх органів свиней 

показали наявність деяких відмінностей чотирьохпородних помісей у 

порівнянні з чистопородними свинями великої білої породи. 

Хоча вірогідної різниці між ними не виявлено, але маса печінки, 

нирок та серця була більшою у свиней дослідних груп ♀(Вб×Л)×♂(Д×П) і 
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♀(Вб×Л)×♂(ПхД), які швидше досягли забійних кондицій, а вміст 

внутрішнього жиру у них виявився меншим, що пояснюється присутністю 

породи п’єтрен, яка не схильна до накопичення жирів. Отримані нами 

дані узгоджуються із роботами вчених, які відмітили кращий розвиток 

внутрішніх органів тварин у схрещуванні. 

У дослідженнях, направлених на отримання туш з високою якістю 

м'яса і сала, встановлена перевага нащадків помісних кнурів ♀П×♂Д, 

якими покривали помісних маток ♀ВБ×♂Л. 

Найвищими показниками вмісту сирого протеїну характеризувалися 

зразки м'яса, одержані від поєднання ♀(Вб×Л)х♂(П×Д) (21,10 %), що на 

+0,6 % більше від контрольної групи. Схожі дані були отримані у 

дослідах Р.І. Шейко та ін., а також іноземних вчених Monin G. et al., які 

виявили більш високий вміст протеїну в м'ясі помісного молодняку з 

використанням спеціалізованих м'ясних порід. Таким чином, 

підтверджується тенденція швидкого росту свиней, отриманих у 

багатопородному схрещуванні.  

Якісні показники м'яса поєднань свиней, що вивчалися, показують 

вплив генотипу на якість свинини, що підтверджує важливість підбору 

вихідних батьківських форм для більш повної реалізації потенціалу 

м'ясних ознак.  

Використання помісних кнурів ♀П×♂Д у поєднанні із матками 

♀ВБ×♂Л, є ефективним для отримання високих забійних та м'ясних 

якостей. М'ясо свиней даної групи було найбільш пісним.  

Високий вміст загального білку у м'язевій тканині помісних свиней у 

чотирьохпородному схрещуванні (20,7 %…21,1%) свідчить про 

інтенсивність формування їх м'ясної продуктивності. 
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Сучасний стан вівчарства України можна характеризувати, як 

кризовий. Основною ознакою кризи є перманентне скорочення 

чисельності поголів’я в сільськогосподарських підприємствах, яке станом 

на 01.01.2018 року становило 178,1 тис. гол., або 25,0% від їх загальної 

кількості в Україні. Тому основні обсяги виробництва продукції вівчарства 

зосереджено в особистих селянських господарствах, що не дає 

можливості технологічно забезпечити високу її якість, впливати на 

збільшення валового виробництва, зниження її собівартості та 

реалізувати генетичний потенціал тварин. 

Такий стан галузі пов’язаний з відсутністю економічної мотивації 

розвитку цього напряму сільськогосподарського виробництва, як у 

товарному, так і в племінному вівчарстві. У зв’язку зі зменшенням попиту 

на племінну продукцію стан суб’єктів племінної справи у вівчарстві з 

кожним роком погіршується. Не стали винятком і дослідні господарства 
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